

“拱火”不停歇

美国再送乌克兰1.5亿美元军火

美国总统约瑟夫·拜登6日签署一项追加对乌克兰军事援助方案，再向乌克兰“前线”直接输送价值1.5亿美元的军火。五角大楼官员说，其中包括2.5万枚155毫米口径炮弹、用于探测敌军火炮阵地的反炮兵雷达和电子干扰设备。

拜登说，送出这批武器后，美国政府已经“几近耗尽”国会3月批准对乌军援额度。他敦促国会尽快通过政府4月提出的330亿美元对乌援助方案，包括200亿美元军事援助，可维持至9月底本财政年度结束，以便“在战场和谈判桌上增强乌方优势”。

据路透社报道，这笔1.5亿美元军备支出将来自“总统拨款权”剩余的2.5亿美元额度。这一特权允许总统以应急为由支取并转送美国富余武器库存，无需

再走国会批准程序。

法新社报道，加上拜登刚签出的这笔军援，美国政府迄今已向乌克兰输送总值38亿美元的军火，以协助乌军对抗俄罗斯2月24日起的特别军事行动，包括多种先进美式武器。美国还直接派人为乌军提供美式装备使用培训。

另据美国媒体披露，美国还向乌克兰直接提供有关俄军在战场动向、军事设施和高级军官位置的情报，帮助乌军精准打击俄军力量，包括袭杀俄军高级指挥官；上月俄军黑海舰队旗舰“莫斯科”号被乌军反舰导弹击中后沉没，也有美方情报侦测提供定位信息的“功劳”。

不过，美方官员只承认对乌军重创“莫斯科”号的情报支持，却否认美方参与乌方袭杀俄军指挥官的情报支持和

决策过程，缘由是这与美国政府宣称“不参与在乌境内对俄作战”的公开立场相悖。

只是，美国政府口中说不放弃外交解决途径，实际行动上却持续不断向乌克兰输送大量军火，并明言要协助乌军重挫俄军实力、使俄方遭受“决定性失败”；美方同时利用北大西洋公约组织机制敦促欧洲国家向乌方提供武器，协同并施压欧洲联盟、澳大利亚、日本等盟友对俄施加多轮经济和金融制裁，包括扼杀俄罗斯最重要的能源收入。

宣布最新军援的同时，拜登说，将在8日与七国集团其他成员国领导人和乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基视频通话。

俄罗斯方面指责美方以输送军火和

情报支持等方式参与对俄作战，称美方不断“火上浇油”，无意促进和平。

联合国安全理事会6日发表主席声明，对维护乌克兰和平与安全“深表关切”。声明说，根据联合国宪章，联合国所有会员国都承担着以和平方式解决国际争端的义务。安理会“强烈支持”联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯为寻求和平解决方案所作的努力。

古特雷斯上月末先后访问俄罗斯和乌克兰，分别与俄总统弗拉基米尔·普京和泽连斯基会晤，寻求推动两国通过对话谈判解决当下冲突。

古特雷斯6日表示，安理会首次以同一个声音呼吁在乌克兰实现和平。全世界必须团结起来，消弭枪声，维护联合国宪章的价值观。

新华社特稿

俄罗斯举行胜利日阅兵总彩排



5月7日，在俄罗斯首都莫斯科，士兵在总彩排开始前列队行进。新华社发

新华社莫斯科5月7日电(记者黄河)为纪念卫国战争胜利77周年，俄罗斯5月9日将举行胜利日阅兵。胜利日阅兵总彩排7日上午在俄罗斯首都莫斯科红场举行。

俄国防部称，当天共有1.1万名军人、33个徒步方阵、131件现代化武器和军事技术装备以及77架飞机参加彩排，其中包括T-90M“突破”主战坦克、T-14“阿玛塔”主战坦克、库

尔干人”步兵战车、“伊斯坎德尔”导弹、“旋风-G”型多管火箭炮系统。此外，S-400、“山毛榉-M3”、“道尔-M2”防空导弹、“亚尔斯”导弹、“天王星-9”战斗机器人也都在彩排中亮相。

空中飞行编队则由世界上最大的运输直升机米-26领航，一架伊尔-80空中战略指挥机由两架米格-29战斗机伴飞。图-95MS战略轰炸

机、图-160战略轰炸机、伊尔-76空中加油机、苏-35S战斗机、米格-31战斗机、图-22M3远程轰炸机以及第五代战斗机苏-57也参加了当天的彩排。

此前，俄军已在4月28日和5月4日进行了两次夜间彩排。据报道，5月9日，纪念伟大卫国战争胜利77周年阅兵式将在俄罗斯28个城市举行。

美国已报告109例不明病因儿童肝炎病例

5例死亡

美国卫生官员6日宣布，正在调查109例疑似或确诊不明病因儿童肝炎病例，包括5例死亡病例。

美国疾病控制和预防中心分管传染病事务的副主任杰伊·巴特勒在一场电话会议上说，自去年10月底以来，美国25个州和海外领地陆续报告上述病例。大多数患儿是5岁以下幼童，大约90%病例住院接受治疗，14%需要接受肝脏移植。尽管大多数病例已经痊愈，疾控中心认为这种情况“非常罕见”。

巴特勒说，在大约半数病例的体内检测到一种腺病毒，但“我们还不知道它是不是病因”。

已知的腺病毒有数十种，多数会导致感冒，部分会引发胃肠炎等其他疾病。据美联社报道，美国卫生部门没有发现近期有异常的腺病毒感染暴发迹象。

亚拉巴马州迄今报告9例不明病因儿童肝炎病例，检测结果显示所有病例都没有感染常见肝炎病毒，但腺病毒检测均呈阳性。巴特勒说，这些病例因年龄过小而无法接种新冠疫苗，所以可以排除接种新冠疫苗导致不明病因肝炎的可能性。

据路透社报道，疾控中心正在调查不明病因肝炎是否与感染新冠病毒或接触其他病原体、药物和动物相关。疾控中心说，与新冠疫情暴发前相比，当前儿童重症肝炎病例仍属罕见，发病率整体上没有增加。

疾控中心4月底发布卫生警报，提醒各地医生和公共卫生机构警惕不明病因儿童肝炎。美国最早报告这类病例是在去年10月底，染疫者均不满10岁。疾控中心建议加强个人卫生措施，比如勤洗手、咳嗽和打喷嚏时捂住口鼻、避免揉眼睛和口鼻、不接触病人。

媒体报道，这些不明病因儿童肝炎病例常见症状包括黄疸和呕吐，严重时可导致肝损伤乃至肝衰竭。美国疾控中心正同欧洲疾控部门共同探究病因。

世界卫生组织官员3日说，已有20个国家报告疑似或确诊不明病因儿童急性肝炎病例至少228例。

英国卫生部门6日宣布，本国累计不明病因儿童肝炎病例已上升至163例，多数病例不满5岁，暂无死亡病例。英国卫生安全局当天在技术报告中说，有据可查的患者家庭中，70%家庭养过狗，正在就这一方向探查病因。

新华社特稿

古巴哈瓦那知名酒店爆炸事故

已致22人遇难

位于古巴首都哈瓦那老城区的萨拉托加酒店6日上午受到剧烈爆炸冲击，死亡和受伤人数已分别上升至22人和74人。初步调查显示，爆炸或为酒店外一辆液化气罐车发生泄漏所致。

疑为加气时发生意外

萨拉托加酒店与古巴国会大厦位处老城区同一条街道，两者距离仅100米。爆炸发生在6日11时左右。现场照片显示，酒店的外立面大部分受损，窗户被炸毁，停在酒店外的车也面目全非，周边街道浓烟滚滚，瓦砾堆中尘土泛起。

爆炸发生后，古巴国家主席米格尔·迪亚斯-卡内尔迅速前往现场并到医院看望伤者。他说，这并非袭击事件，而是一起事故，爆炸原因可能是燃气泄漏。

古巴国家电视台报道，爆炸与一辆向酒店运送天然气的车辆有关，但没有说明更多细节。有目击者看到现场救援人员用水带向一辆白色罐车浇水降温，随后车被运离现场。

经营这家五星级酒店的国有管理人员罗贝托·卡萨迪利亚告诉媒体，“工人们……在加气时似乎出现意外，导致发生爆炸”，事故原因有待进一步调查。

警察封锁了酒店周围区域。搜救行动仍在继续，死伤人数可能进一步上升。

卫生部门官员胡里奥·格拉·伊斯基耶多说，爆炸导致至少74人受伤，包括14名儿童；酒店附近居民已被转移到更安全地点。

酒店附近一座学校约300名学生全部疏散。哈瓦那省省长雷纳尔多·加西

亚说，学生中有5人受轻伤。

原本即将重新开业

古巴旅游部长胡安·卡洛斯·加西亚说，由于酒店当前没有对外营业，没有游客入住，死者中暂未发现外国公民。

受新冠疫情影晌，萨拉托加酒店歇业两年，正准备重新开门迎客。加西亚说，酒店原计划10日重新开放，爆炸发生时，工作人员正在酒店内为开业做最后准备。

哈瓦那是加勒比地区名城。哈瓦那老城区存留有16世纪以来多样风格的建筑，1982年被列入世界文化遗产，而萨拉托加酒店是当地一处知名地标。

酒店网站显示，酒店共5层楼，拥有96间客房、两家餐厅、两家酒吧、一处水疗中心和一个健身房。酒店所在建筑建

于1880年，为新古典主义风格，建成之初用于开设商店，1933年改造成酒店，2005年经历过一次修缮。不少外国使团人员、明星名流曾下榻这家酒店。

美国长期制裁古巴，对古巴经济造成严重伤害。民主党人贝拉克·奥巴马任美国总统时曾部分放宽对古政策，但共和党人唐纳德·特朗普接任总统后重新收紧对古制裁，包括限制美国公民前往古巴旅游、限制从美国向古巴汇款。

新冠疫情令古巴旅游业几乎停摆。2022年初，古巴旅游市场回暖，老城区逐渐向游客开放。然而，俄罗斯与乌克兰冲突升级对古巴旅游业客源形成新冲击。数据显示，2021年俄罗斯游客占古巴外国游客人数的约三分之一。

新华社特稿